



Гражина Ручите-Ландсбергене – одна из известнейших современных пианисток-концертмейстеров Литвы. Родилась в 1930 г. в Аникщяй. В 1938 г. она восьмилетняя вышла на сцену, акомпанировала мужскому хору родного города. В 1948 г. окончила гимназию для девочек в Паневнжисе. одновременно училась в Паневежской музыкальной школе. В 1948-49 гг. училась в Каунасской консерватории, куда поступила экстерно. Будучи студенткой, она уже акомпанировала известным солистам – Александре Сташкявичюте и Юозасу Бабравичюсу. В 1949 г. её, студентку Каунасской консерватории вместе с родителями депортировали в Иркутскую область. Жила в рыбацком поселке Хужир на байкальском острове Ольхон. В 1950 г. Ручите продолжила образование в музыкальной школе г. Иркутска. 1954–1957 гг. она уже студентка Свердловской консерватории. После возвращения в 1957 г. в Литву, Гражина становится студенткой элитной Литовской госконсерватории в Вильнюсе (класс проф. Балиса Дваренаса), которую в 1959 г. окончила. Тогда же она вышла замуж за Витаутаса Ландсбергиса. Получив высшее образование, Ручите-Ландсбергене начала работать концертмейстером в престижном Государственном театре оперы и балета Литвы. С 1989 года преподает в Литовской государственной консерватории (ныне Литовская академия музыки и театра), на кафедрах фортепиано и концертмейстера. С 1990 года доцент, с 1999 года – профессор.

Состоялось 400 концертов с различными солистами: Виргилиус Норейка, Гражина Апанавичюте, Антанас Кучингис, Вацловас Даунорас, Гедре Каукайте, Регина Мацюте, Юдита Лейтаите, Регина Тумалевичюте, Бируте Алмонайтите, Альгирдас Янутас, Петер Шраер (Германия) и другие. Выступала в Швеции, Германии, Франции, Польше, Чехии, Словакии, США, Австралии, бывшем СССР. Есть 10 записей на CD. В 1980 г., в связи с 50-летием, она была удостоена звания заслуженной артистки Литвы. С 1991 года Гражина Ручите-Ландсбергене является председателем правления Фонда Витаутаса Ландсбергиса, с 1993 года – представитель Литовского комитета по уходу за сиротами в Чикаго.